Si è concluso il progetto “Tecnologia: opportunità e rischi. Corretto utilizzo di cellulari, tablet e smartphone” promosso dalla Croce Rossa Italiana, Comitato di Bastia che ha coinvolto gli alunni delle classi seconde della scuola secondaria di I grado del nostro Istituto, sotto il coordinamento del prof. Antonio Palazzo.
Grande soddisfazione è stata espressa anche dai referenti volontari CRI Giovanna Ginocchietti e Massimo Paolinelli, oltre che dalla dirigente scolastica Stefania Finauro e dall’assessore alla cultura del Comune di Bastia Paola Lungarotti, per il percorso educativo che ha portato i ragazzi a riflettere prima – insieme ai dott. Aurora e Marco Tazza – sull’inferenza della tecnologia nella vita quotidiana e poi – attraverso la visione del film d’animazione “Your name” – sulle differenti possibilità di accesso alla stessa e sull’impatto ambientale che essa comporta.
In ultimo, sotto la guida degli insegnanti, i ragazzi hanno prodotto testi, foto e slogan per la partecipazione al concorso grafico-pittorico, letterario e fotografico loro riservato, dal tema “Tecnologia: opportunità e rischi. Corretto utilizzo di cellulari, tablet e smartphone”. La premiazione, svoltasi nella mattinata del 9 maggio presso il cinema-teatro “Esperia” è stata allietata dall’accompagnamento musicale proposto dalla “Talent School” by Merilin.
Tra i vincitori, erano presenti sia singoli alunni partecipanti che gruppi-classe al completo. Per la sezione letteraria il primo premio è stato attribuito a MAXIM KAZMERCHUK, NICOLAS MAGRINI, TOMMASO MALIZIA, MANUEL MARINI, NICOLO’ MARTINI, MICHELE MIGNI e NICHOLAS RAVIZZONE; il secondo a PATRIZIA COLELLA ed il terzo a SIMONE ANGELUCCI, CATERINA CECCOTTI, ANDREA LAZZARO, GRETA PAGNOTTA e NICOLO’ TANACETO. Si sono distinti nella sfida grafico-pittorica TOMMASO MALIZIA, MANUEL MARINI, MICHELE MIGNI e LEONARDO TOMARELLI (primi classificati), seguiti da DAMIANO BRANDA, MICHELE MORETTONI e PIETRO SIMONCINI; terzo classificato ALESSANDRO BRATTI. Nella scelta delle foto più meritevoli il primo premio è stato assegnato alla classe 2ª H per l’immediatezza del messaggio e l’uso dell’ironia; il secondo a Christian Mattoli per l’efficace interpretazione dell’isolamento generato dalla tecnologia; il terzo a LORENZO ALUNNI MILANI, SOFIA CALANDRINI, ALESSANDRO D’AVANZO, JACOPO PACIOTTI, ALICE PIERELLI e ALICE SASSO per la capacità d’espressione della mediazione tra diverse tipologie di gioco.

Tutti gli elaborati sono stati esposti dal 10 al 12 maggio presso l’Auditorium Sant’Angelo laddove, a conclusione dell’iniziativa, si è tenuto un convegno con Sonia Montegiove e Gilberto Santucci, autori del “Manuale di sopravvivenza ai social network”. Nel corso dell’incontro i dott. Aurora e Marco Tazza sono intervenuti con una riflessione sul corretto utilizzo di cellulari, tablet e smartphone, proponendo anche i risultati del sondaggio proposto tra gli alunni.
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